

全力打造标杆性项目、实现高质量发展

晨报讯 市委书记李强昨天分别前往上海东站综合交通枢纽工程现场和奉贤新城，调研重特大项目规划建设情况和新城功能布局及建设进展。李强指出，重特大项目和“五个新城”建设是上海面向未来发展的重要战略决策，对于进一步优化提升城市空间布局有着重大意义。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，认真践行人民城市理念，面向全球、面向未来，对标国际最高标准、最好水平，全力打造标杆性项目、实现高质量发展，为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供有力支撑。

李强指出，东站枢纽项目意义重大，事关上海长远发展、事关国家战略实施。要着眼打造新时代国际开放门户枢纽新标杆的目标定位，高起点、高标准、高水平规划、开发和建设，全力打造经得起历史检验的世纪工程、精品工程，更好以综合交通枢纽为引擎驱动超大城市高质量发展。要强化规划设计的前瞻性、预见性，以代表未来方向的建设理念引领东站枢纽建设，融入绿色低碳，强化数字赋能，做到“站场城一体化、规划建设一体化、运营管理一体化”，使东站枢纽更好体现上海特色、彰显中国风范、走在世界前列，让广大旅客最大程度感受开放、便捷、高效和品质。

随后，市领导来到奉贤新城，先后参观了“海之花”青少年活动中心建设现场、中福会国妇婴奉贤院区，了解中心功能布局、院区开业运营和服务郊区群众相关情况，就奉贤新城围绕规划定位加快推进公共服务配套等作了具体了解。

李强指出，“五个新城”建设是打开城市发展战略空间、构筑未来发展优势战略优势的“重要一招”。要按照独立综合性节点城市定位，坚持“一张蓝图绘到底”，只争朝夕、时不我待，持续发力、久久为功，加快把已经明确的各项目标任务抓落落实抓推进。要突出城市人本价值，把最好的资源留给人民，以更优的供给服务人民，打造更加宜居宜业的综合环境，真正使新城成为人们在这座城市工作生活的优选。

扎实做好第五届进博会筹备工作

晨报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，强调按照市委部署要求，扎实做好第五届中国国际进口博览会筹备工作，持续推动战略性新兴产业发展，确保第34次上海市市长国际企业家咨询会议顺利举办。

会议指出，要以更大决心、更足干劲、更高标准，扎实做好第五届进博会各项服务保障工作。要持续推动“越办越好”，筑牢疫情防控安全防线，强化数字化赋能，有效整合各类信息，形成畅通高效的运作体系，让参展方充分感受上海便利。

会议指出，培育壮大战略性新兴产业，是上海抢占新一轮产业发展机遇和科技创新制高点的重大战略选择。

第34次上海市市长国际企业家咨询会议将以视频会议形式召开。会议指出，要做好市咨会各项筹备工作，确保顺利举办。



晨报记者 郁文艳

复兴公园重庆南路、复兴中路两侧的围墙不见了，取而代之的是和街区融为一体的绿化；站在人行道上，公园内的参天大树，尤其是黄荆、悬铃木、欧洲七叶树、银杏、白栎这5棵古树名木都可以看见。昨天，记者在复兴公园看到，重庆南路和复兴中路两侧的围墙已经拆除，不仅公园景观透了进来，和街区融为一体，开放时间也调整为24小时开放。

复兴公园美景“走出来了”

重庆南路和复兴中路两侧围墙已拆除 公园绿化和街区融为一体

绿化和街区融为一体

位于复兴中路、重庆南路的复兴公园南门是复兴公园的一个标志，为木质材质，据说是建造时的老样子。这次改造中保留了这门头，留住记忆。

复兴公园重庆南路一侧的围墙拆除后，布置了紫藤廊架，预计两三年内紫藤将爬满廊架，展现紫色的“一帘幽梦”。复兴中路一侧围墙拆除后，主要打造了林下阴生花园，种植海芋、蕨类植物、矾根等耐阴植物，在靠近南门的花境中布置了小径，市民可以直接穿行进入公园，与街区无缝衔接。

打开围墙后，集中在复兴公园南门区域的5棵古树名木也可以在街区窥见其面貌。南门旁有一棵百年黄荆，这次改造中将原来1米多高的围栏降低为80厘米左右，市民可以看得更清

楚。南门左右两侧区域内的百年悬铃木、银杏、欧洲七叶树、白栎等也去除了围栏，市民可以充分感受古树名木所承载的历史变迁、城市变化。公园管理部门希望，拆除围栏后，市民游客要好好爱护这些古树名木。

复兴公园是我国唯一保存较完整的法式园林。19世纪80年代，在今雁荡路、重庆南路、复兴中路、思南路一带原是一片肥沃的良田，当时有个姓顾的人家在此建造了一座私人小花园，人们称之为“顾家宅花园”，这是复兴公园最初的雏形。1908年，顾家宅花园改建为公园，1917年到1926年进行过大规模扩建和全面改建，奠定了现在的法式公园风格。复兴公园里有很多上海人的美好回忆，比如园内的旋转木马给许多人的童年带来了欢笑。

如今，复兴公园保留了玫瑰园、沉床花坛、

紫藤廊架等景点。沉床花坛是典型的法国园林特色，从空中俯瞰鲜花绿植构成一个几何图案。玫瑰园曾是玫瑰婚典的举办地，每年都吸引不少新人在此拍摄婚纱照。

“公园+”赋能更多内容

复兴公园不仅拆掉了围墙，还将注入新的文化内容。复兴广场上，原来钱柜所在的大楼正在进行最后的改造装修，广场前将新增旱喷等景观，大楼内将引入

电竞中心、餐饮等业态。

复兴公园内正在举办复兴公园艺术季，室内展出了来自上海植物园的植物和种子标本等，展现生物多样性；室外则展出了来自辰山植物园的凤梨，游客可以感受不同凤梨的千姿百态。

此外，复兴公园将来还会引入艺术团队、科技团队，举办艺术演出、花艺集市等年轻人更喜欢的时尚活动。连通一侧的淮海路商圈和思南公馆，打通一条环复兴公园的艺术大道，将淮海路到思南公馆的游览路线串联起来。

图片 / 受访方提供 制图 / 潘文健



第二轮“爱购上海”电子消费券昨天起开始使用，持续至10月15日

逾7000家酒店、景区可使用电子消费券

晨报记者 李晓明

第二轮“爱购上海”电子消费券从昨天起开始使用，持续至10月15日，可用于上海本地餐饮、文旅等领域消费，覆盖整个国庆黄金周消费旺季，也为假日旅游市场增添了助力。

在“本地过节”的倡导下，今年国庆假期，上海本地度假的氛围将比往年更为浓厚。根据旅游平台数据显示，截至目前，预订国庆期间上海酒店或门票产品的本地用户占比均超过7成，同比增长逾20个百分点。

唱响本地游市场旋律

随着国庆黄金周的临近，假期去哪玩讨论热烈。第二轮电子消费券的使用时间正好覆盖了国庆长假，上海不少酒店和景区均可使用，也进一步刺激了假日出游热情。

记者从携程了解到，与第一轮相比，可在携程平台使用第二轮消费券的上海本地酒店和景区新增了1700余家，目前平台上共有逾7000家上海旅游商家可参与本轮消费券的使用。

而市民通过平台预订上海景区门票时，可叠加使用电子消费券和平台优惠，包括上海海昌海洋公园、上海野生动物园和东方明珠等热门景区，购买门票时候均可叠加使用，享受双重优惠政策。

“2019年国庆至今，上海本地用户游本地的预订占比逐年递增，今年占比达到70%。在本地游热潮下，本次上海电子消费券的发放，将为市民带来旅行消费优惠，进一步唱响本地游市场旋律。”携程相关负责人表示。

近郊酒店更受欢迎

响应“就地过节”，不少市民选择在酒店享受“微度假”。在今

年的国庆预订中，本地近郊酒店更受到市民青睐。

周末酒店APP创始人、CEO崔继蓉披露：从当前预订数据看，上海中心城区外的临港、虹桥、外高桥、嘉定、崇明、青浦、松江等区域的酒店成为热门，高预订量酒店包括临港美爵、虹桥绿地铂瑞、外高桥喜来登、嘉定喜来登、太阳岛度假酒店、佘山茂御臻品之选等。这些酒店的共同特征是，离城区有一定距离，有较丰富的亲子游乐设施，且周边有旅游景点或休闲娱乐场所。

与之相反，今年国庆期间市中心的酒店受到冷遇，陆家嘴、南京路一带的高端酒店预订量低迷，反映了消费者的国庆旅游期望：离开熟悉的城市、享受不一样的度假。

高端酒店预订遇冷

往年国庆节因为旅游火爆，酒店预订时间从9月初就开始，到9

月中旬一些热门品牌酒店就已预订一空。但今年国庆假期，多数消费者对国庆酒店预订持观望态度，预订时间缩短到提前一周甚至更短。

这表现在国庆酒店预订量上，从9月中旬才开始慢慢上升。而到9月最后一周前，上海城区有部分高端酒店的预订量还不到10%，与往年状况大不一样。从酒店后台预约数据来看，越临近国庆，预约数量越上升。这样的状况也为市民低价“捡漏”提供了机会。

崔继蓉表示，因为今年国庆市区高端酒店预订遇冷，大部分酒店会在国庆前夕推出促销价、优惠套餐，或者不作节日加价。比如市中心的新天地安达仕酒店，刚推出1388元/晚的特惠套餐，还含双早双晚，国庆不加价。对上海市民来说，可真是实惠到家门口了。因此，还未预订国庆酒店的市民，不妨看看市区的高星酒店，可能会有性价比很高的套餐出现。